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A Szociális Munkások Magyarországi Egyesülete (SZMME) köszönettel vette megkeresését a 

T/4062. számú javaslat véleményezésével kapcsolatban. Az alábbiakban részletezzük a tervezettel 

kapcsolatos álláspontunkat. 

 

Egyesületünk egyetért a tervezet általános indoklásában megfogalmazott 

helyzetmeghatározással, a jelenlegi gazdasági helyzet tovább rontja a társadalom alacsonyabb 

jövedelmű vagy más szempont szerint hátrányos helyzetű családjainak rekreációs lehetőségekhez 

való hozzáférését. Ennek leküzdésére az állami szerepvállalásfontos eszköznek mondható. A jelen 

pillanatban jelentős források (költségvetési törvény szerint 10,4 milliárd forint) bevonásával zajló 

Erzsébet-táborok nem családi, hanem gyermek fókusszal működnek, ehhez képest újdonság a 

törvénytervezetben a családi nyaralás elősegítése. Ezzel párhuzamosan fut a Széchenyi Pihenő 

Kártyára (SZÉP kártya), mely ugyan más profillal működik, de alkalmas a tervezetben javasolt célzott 

támogatás kezelésére.  

 

Véleményünk szerint a tervezetben leírt program lehatárolását, célzását mindenképpen 

pontosítani szükséges: jelen formában rendkívül széles körre terjeszti ki a támogatást. Az egyes 

célcsoportok becsült számából kiindulva a jogosultak köre 1 milliónál is több lehet (az átfedéseket 

nem számolva). Fontos hiányosság, hogy a tervezet indoklásához nem kapcsolódik költségszámítás, 

nem tisztázottak a program pontos forrásigényei és azok fedezete. Mivel a tárgysorozatba vételről a 

Gazdasági Bizottság dönt, a tervezet esélyeit jelentősen rontja a pontos háttérszámítások hiánya. 

  



 

A célcsoport becsült száma alapján összességében ez a program csak idén kb. 100 milliárd forintos 

nagyságrendben kötne le forrásokat. Ennek a forrásnak a rendelkezésre állása a magyar központi 

költségvetés ismert állapota és a kormányzat ismert prioritásai mellett valószínűtlen. Ugyanakkor, ha 

lenne ilyen forrásmennyiség, azt lehetne súlyosabb szociális problémák megoldására, enyhítésére is 

fordítani (pl. a fogyatékossági támogatás, családi pótlék emelése, felkészülési az őszi-téli időszak 

krízisidőszakára, stb.). A jelenlegi magyar társadalomban sajnos a mindennapi megélhetési 

problémák mellett nem feltétlen a nyaralás jelenti a legmagasabb prioritást a családok életében. 

 

  A program célzottsága az egységes összeg és a nagyon átfogó jogosultsági kritériumok miatt 

átgondolandó – egyformán jogosult a támogatásra a fogyatékossági támogatásból és szociális 

transzferekből élő személy és a magyar viszonyok között kiemelkedő fizetéssel dolgozó kórházi 

főorvos (mint egészségügyi szakdolgozó). Ez azt eredményezi, hogy a legrosszabb helyzetű személyek 

a támogatás ellenére sem lesznek képesek felhasználni azt, más körök viszont szociális szempontból 

indokolatlanul jutnak a forráshoz. 

 

Álláspontunk szerint a kezdeményezés értékei mellett mindenképpen fontos annak további 

pontosítása, különösen az intézkedés célzottságának javítása, akár a támogatás összegének 

differenciálásával összekötve. 
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